Die Kraft der alten Heilpflanzen

Lärchenharz, Spitzwegerich und Hauswurz: Das österreichische Naturkosmetiklabel ZEROX Pharmacosmetics mischt die Essenzen heimischer Pflanzen zu wohltuenden Salben. Die Linzer Apothekerinnen Ute Zeppetzauer und Julia Rothenthal bringen so altbewährte Heilmittel in die Hausapotheken zurück.

Heilkraft in der Urform. „Lärchenharz, Spitzwegerich oder Hauswurz hatte man früher in jeder bäuerlichen Hausapotheke. Wir wollten das wieder aufleben lassen“, sagt Julia Rothenthal. Die Pharmazeutin stammt aus einer alten Linzer Apothekerfamilie und kennt den Markt heimischer Naturkosmetik. „Vieles, was in Österreich zu bekommen ist, fanden wir unbefriedigend. Also wollten wir selbst etwas produzieren, bei dem wir ganz genau wissen, was drinnen ist.“ 

Ein Herzensprojekt. 2017 starteten die Pharmazeutinnen Ute Zeppetzauer und Julia Rothenthal ihr Herzensprojekt ZEROX Pharmacosmetics. „Wir bringen altbewährte Hausmittel in den Tiegel“, sagt Ute Zeppetzauer. Ihr Heimatbundesland lieferte die Idee zum ersten Produkt: Die Salbe aus Kärntner Lärchenharz hilft bei Muskelschmerzen und Atemwegserkrankungen. Als weitere Produkte folgten Spitzwegerich und Hauswurz, 2018 bringen die Apothekerinnen weitere Salben aus Hagebutte, Ringelblume, Brennnessel und Lavendel heraus.

Das Wissen der Natur. „Der Plan, Naturkosmetik aus heimischen Pflanzen herzustellen, hat uns schon lange beschäftigt“, erzählen die beiden Freundinnen. „Wir sind beide sehr naturverbunden, und als Pharmazeutinnen garantieren wir bei der Herstellung unserer Salben profundes Wissen und höchste Sorgfalt.“ Das Interesse an Naturkosmetik wächst stetig, das erleben die Apothekerinnen in ihrer täglichen Arbeit.

Von Müttern erdacht Ute Zeppetzauer und Julia Rothenthal sind Pharmazeutinnen, Unternehmerinnen – und auch Mütter von insgesamt sechs Kindern. Ihre Produkte haben sie auch für Babys und Kinder konzipiert und wenden sie auch täglich in ihren eigenen Familien an. Bestseller, speziell bei Kindern, ist die Spitzwegerich-Salbe: Ihre Kunden berichteten bereits von großen Erfolgen bei Neurodermitis und Schuppenflechte. 

Aus Österreich. Die Produkte von ZEROX Pharmacosmetics sind aus natürlichen Rohstoffen hergestellt und  werden in Linz von den beiden von Hand gerührt, abgefüllt und etikettiert. Die Salben Lärchenharz, Spitzwegerich und Hauswurz können in allen österreichischen Apotheken bestellt werden und sind seit kurzem auch im ZEROX Pharmacosmetics Onlineshop erhältlich.

Neue Produkte. 2018 kommen die nächsten Produkte von ZEROX Pharmacosmetics auf den Markt: Hagebutte als Antifalten-Kosmetikum, Ringelblume zur Hautpflege, Brennnessel als Aknecreme und eine Lavendelcreme, die unter anderem zum Einreiben für einen ruhigeren Babyschlaf verwendet werden kann.

www.zeroxpharmacosmetics.at

Honorarfreie Pressefotos stehen unter www.zeroxpharmacosmetics.at/presse in Druckqualität zum Download bereit. 
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Die Produkte und ihre Wirkung im Überblick:

Lärchenharz: 
Die Lärchenharzsalbe ist ein uraltes Hausmittel, das früher von den Bauern selbst hergestellt und als Einreibung bei Schmerzen verwendet wurde.
Auch die moderne Wissenschaft schreibt dem Lärchenharz heilende Wirkungen bei rheumatischen, neuralgischen Beschwerden, bei bronchialen Beschwerden der Luftwege und bei Furunkeln zu. Der Duft nach Lärche und Zirbelkiefer, den man schon beim Öffnen des Tiegels riecht, hat eine positive Wirkung auf unsere Stimmung.

Hauswurz: 
In der Volksmedizin zählt die Hauswurz zu den „Erste-Hilfe Pflanzen“. Sie hat eine kühlende Wirkung und wird bei leichtem Sonnenbrand, Insektenstichen und Schürfwunden eingesetzt. Die Hauswurz ist ein optimaler Feuchtigkeitsspender, weshalb sie wunderbar zur Pflege trockener und empfindlicher Haut geeignet ist und der Haut einen natürlichen Frischekick verleiht. Auch das in der Hauswurzcreme enthaltene Jojobaöl und die Sheabutter wirken feuchtigkeitsregulierend und beruhigend auf unsere Haut.

Spitzwegerich: 
Seit dem Mittelalter ist der Spitzwegerich als natürliches Wundpflaster bekannt. Die im Spitzwegerich enthaltenen Gerbstoffe wirken entzündungshemmend und blutungsstillend, und mildern auch Juckreiz und Schwellungen. Die ebenfalls im Kraut enthaltene Kieselsäure kann zusätzlich das Bindegewebe festigen und wundheilungsfördernd wirken. Unsere Kunden haben schon über gute Erfahrungen bei Schuppenflechte, Neurodermitis und Akne berichtet.




